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Monitorovacia správa programového rozpočtu k 30.6.2013 
 

Program 001: Plánovanie, manažment, kontrola 
 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet Čerpanie k 30.6.2013 

Bežné výdavky 1 525 000 € 1 271 860 € 627 952 € 

Kapitálové výdavky 0 € 0 € 0 € 

 

V rámci programu sa rozpočtujú výdavky na výkon funkcie predsedu PSK, na činnosť zastupiteľstva PSK a 
komisií, na činnosť zastúpenia PSK v Bruseli, prostriedky určené na poskytovanie dotácií na podporu 
všeobecne prospešných služieb, podnikania a zamestnanosti na území kraja a na prezentáciu všetkých 
dôležitých informácií o činnosti Ú PSK, dianí v kraji, významných osobností kraja, informovanie o 
poskytovaných službách (Spravodaj PSK, tlač a distribúcia, Magazín PSK, zabezpečenie operatívneho 
monitoringu informácií o kraji a pod.).  

 

Podprogram 00101: Samosprávne riadenie regiónu 

Z pohľadu monitoringu programového rozpočtu môžeme konštatovať, že v sledovanom období sa predseda 
PSK zúčastnil 95 podujatí s účasťou na najvyššej úrovni (napr. stretnutie s prezidentom SR, s predstaviteľmi 
vlády SR), prijal 152 občanov samosprávneho kraja, uskutočnili sa 4 zasadnutia zastupiteľstva PSK, 4 
zasadnutia Rady PSK, zasadalo 11 odborných komisií PSK. Materiály na zasadnutia Z PSK boli 
distribuované v tlačenej, a na požiadanie aj v elektronickej podobe v zákonom stanovených lehotách. Voľby 
do orgánov samosprávneho kraja sa uskutočnia až v poslednom štvrťroku 2013 a ich vyhodnotenie bude 
súčasťou hodnotiacej správy za rok 2013. 
Podklad spracoval:  Mgr. Zuzana Kožárová, kancelária predsedu PSK 
       Ing. Jozef Škovran, organizačný odbor 
       Mgr. Gabriela Futejová, odbor financií 
 

Podprogram 00102: Medzinárodné vzťahy 
Samosprávny kraj naďalej presadzuje svoje záujmy aj prostredníctvom zastúpenia PSK v Bruseli, ktoré 
sprostredkúva informácie európskeho charakteru (za sledované obdobie 76 informácií). Poskytnuté 
informácie sa týkali ponuky partnerstiev pre školy, kultúrne a sociálne organizácie, mestá a obce, výziev 
európskych grantov a rokovaní k príprave programového obdobia 2014-2020.  Zastúpenie v Bruseli tiež 
zabezpečuje stretnutia s predstaviteľmi inštitúcii a subjektov EÚ (62 stretnutí, ktoré boli zamerané hlavne na  
nové nariadenia eurofondov a prípravu programovacieho obdobia 2014-2020, nové európske programy, 
stratégiu Európa 2020 a NPR,  implementáciu štrukturálnych fondov na Slovensku, politiku EÚ pre 
energetickú efektívnosť a obnoviteľné zdroje energie, finančný nástroj ELENA, Dohovor primátorov a 
starostov, podporu inovácií, výskumu a vývoja) a  participáciu PSK v európskych iniciatívach, sieťach 
a partnerstvách (2 partnerstvá) a účasť na 4 akciách európskeho charakteru (DOD na európskych 
inštitúciách, druhý ročník Energetického dňa PSK, umelecká výstava študentov stredných škôl a konferencia 
„Smerom k európskej stratégii pre Karpatský región". 
 
V rámci cieľa zvýšiť úroveň rozvoja vzťahov a medzinárodnej spolupráce na podporu všestranného rozvoja 
kraja PSK  bolo zrealizovaných 45 medzinárodných aktivít zameraných na vytvorenie podmienok na 
čerpanie finančných prostriedkov z programov EÚ v novom programovacom období 2014-2020 a 
vypracovanie strategického dokumentu na koordináciu spolupráce s Malopoľským wojvodstvom a 
Memoranda k trilaterárnej spolupráci PSK, PK a Zakarpatskej oblasti. 
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Súčasne boli uzavreté plány dvojstrannej spolupráce s Malopoľským a  Podkarpatským vojvodstvom Poľska 
a Zakarpatskou oblasťou Ukrajiny. 
Podklad spracoval:  Mgr. Zuzana Kožárová, kancelária predsedu PSK 

 

 

Podprogram 00103: Kontrola 
Kontrola výkonu kompetencií, hospodárenia a nakladania s majetkom PSK útvarom hlavného kontrolóra 
samosprávneho kraja je dôležitá súčasť programu. Cieľom práce útavru hlavného kontrolóra bolo zabezpečiť 
pravidelnú kontrolu výkonu kompetencií úradu a zariadení PSK  a zabezpečiť hospodárnosť pri nakladaní s 
majetkom a finančnými prostriedkami. V sledovanom období bolo ÚHK vykonaných 32  finančných kontrol, 
z toho 16 následných finančných kontrol, 5 tematických kontrol a 11 kontrol plnenia prijatých opatrení na 
odstránenie nedostatkov a príčin ich vzniku. K 30.6.2013 bolo na ÚHK zaevidovaných 36 sťažností. Vecne 
nepríslušné bolo 8 sťažnosti, tieto boli postúpené na prešetrenie vecne príslušnému orgánu verejnej správy na 
priame vybavenie. Zároveň boli prijaté 4 petície. Jedna týkajúca sa rekonštrukcie cesty III. triedy v k.ú. obce 
Vikartovce,  druhá týkajúca sa zmeny prevádzkovateľa zdravotníckeho zariadenia v obci Výborná, tretia 
petícia týkajúca sa zriadenia skládky odpadu v obci Žehňa a štvrtá petícia obce Dulova Ves týkajúca sa 
osadenia parabolického zrkadla na ceste III. triedy. Všetky petície boli postúpené na vybavenie vecne 
príslušným odborom. 
Podklad spracoval:  Ing. Diana Ďuďáková, útvar hlavného kontrolóra 

 

Podprogram 00104: Manažment ekonomiky 

PSK je povinný na konci rozpočtového roka dať si overiť účtovnú závierku podľa osobitného predpisu. 
V sledovanom období boli audítorom vykonané dve kontrola účtovnej závierky.  Povinný audit hospodárskej 
činnosti za rok 2012 bol ukončený s výrokom "bez výhrad". V rámci sledovaného obdobia boli vykonané 
dve hodnotenia plnenia rozpočtu a zároveň boli MF SR predložené výkazy v počte 8 ks.  
Podklad spracoval:  Mgr. Gabriela Futejová, odbor financií 

 

Podprogram 00105: Podpora všeobecne prospešných služieb v regióne 
V roku 2013 Zastupiteľstvo PSK rozhodlo o vyhlásení výzvy na predkladanie žiadostí o dotáciu v zmysle 
VZN PSK č. 15/2008. Tento ukazovateľ zatiaľ nehodnotíme, nakoľko rozdeľovanie dotácií bude prebiehať 
až v nasledujúcich obdobiach. 

Podklad spracoval:  Mgr. Gabriela Futejová, odbor financií 

 

Podprogram 00106: Členstvo v samosprávnych organizáciách a združeniach 

PSK presadzuje svoje záujmy aj prostredníctvom účasti v záujmových združeniach. V súčasnosti je to 
členstvo v Agentúre regionálneho rozvoja PSK, Prešov, Združení samosprávnych krajov SK8, Bratislava, v 
Združení Biele kamene, Snina, Združeniach právnických osôb Inovačné partnerské centrum, Klaster AT+R, 
Centrum rozvoja turizmu PSK pre oblasť Vysokých Tatier a Koalícia 2013+ a regionálnom združení 
partnerstiev sociálnej inklúzie PSK – Cesta a v Krajskej organizácii cestovného ruchu PSK. 
Podklad spracoval:  Mgr. Gabriela Futejová, odbor financií 

 

Podprogram 00107: Propagácia/Prezentácia kraja 
Prešovský samosprávny kraj zabezpečuje pravidelné a systematické poskytovanie informácií pre médiá i 
informácie pre verejnosť prostredníctvom Magazínu PSK (v sledovanom období 6 vydaní). Zároveň tlačové 
oddelenie pravidelne organizuje tlačové konferencie a brífingy (12), vydáva tlačové správy a informácie pre 
média (156). V prvom polroku sa PSK prezentoval v cestovnom lexikóne Slovenskej republiky 2013/2014, v 
celoslovenskej súťaži o najkrajší kalendár Slovenska, kde získal 1. miesto, predstavil sa na veľtrhu 
cestovného ruchu ITF Slovakiatour 2013 v Bratislave a opätovne zorganizoval podujatie Energetický deň. V 
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sledovanom období zorganizoval PSK štyri významné spoločenské podujatia - oceňovanie najúspešnejších 
športovcov PSK za rok 2012, benefičný bowlingový turnaj, slávnostné ukončenie školského roka spojené s 
udeľovaním ocenení pedagógom a žiakom a  mimoriadne ocenil aj úspešných hokejistov - dorastencov. V 
rámci Programu cezhraničnej spolupráce Poľsko - Slovensko 2007 – 2013  boli vydané  dva propagačné 
materiály - prezentačný leták k pripravovanému letnému podujatiu Honba za pokladmi Prešovského kraja a 
osemstranový plnofarebný prezentačný leták Honba za pokladmi Prešovského kraja, ktorý predstavuje 16 
miest v regióne v poľskom jazyku.  
V rámci pravidelne vykonávaného monitoringu médií bolo zaslaných 124 prehľadov (s dodatkami). 
Informácie, ktoré PSK zverejňuje na svojom webovom sídle www.po-kraj.sk, musia spĺňať požiadavky 
Výnosu 312/2010 Z. z. o štandardoch informačných systémov verejnej správy (ISVS). V zmysle uvedeného 
výnosu uskutočňuje MF SR každoročne monitorovanie dodržiavania uvedených štandardov. Testovanie 
vychádza z presne definovaných požiadaviek pre danú oblasť štandardizácie. Najväčšiu a najkomplexnejšiu 
časť hodnotenia tvorí prístupnosť webového sídla. Ide o sprístupnenie a dostupnosť informácií "všetkým 
občanom" - so zameraním na znevýhodnených občanov, ktorými sú nielen slabozrakí a nevidiaci, 
používatelia s rôznymi funkčnými zníženiami, ale aj starší ľudia. Výsledkom hodnotenia je rating (98 %) a 
úroveň prístupnosti (od najnižšej po najvyššiu v závislosti od dosiahnutého ratingu). PSK pri zverejňovaní 
informácií dodržiava všetky záväzné štandardy, no nakoľko Ministerstvo financií SR doteraz nezverejnilo 
monitorovaciu správu za rok 2012, nie je možné tieto ukazovatele zatiaľ hodnotiť. 
Podklad spracoval:  Mgr. Zuzana Kožárová, kancelária predsedu PSK 

 

 

Program 002: Rozvoj kraja 

 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet Čerpanie k 30.6.2013 

Bežné výdavky 1 394 000 € 2 226 505 € 801 250 € 

Kapitálové výdavky 12 315 000 € 9 641 257 € 2 564 554 € 

 

Podprogram 00201: Strategické dokumenty a územné plánovanie 
Na samosprávne kraje prešli pôsobnosti na základe Zákona 416/2001 Z.z. o prechode niektorých pôsobností 
z orgánov štátnej správy na obce a na vyššie územné celky. Na úseku regionálneho rozvoja je to 
vykonávanie stratégie regionálneho rozvoja, koordinovanie úloh súvisiacich so zabezpečovaním 
hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja územia, koordinovanie plnenia koncepcií rozvoja 
samosprávneho kraja, poskytovanie podkladov, informácií, číselných údajov, rozborov a vyhodnotení 
orgánom štátnej správy a obciam na základe ich žiadostí. V sledovanom období nebola uskutočnená žiadna 
aktualizácia PHSR PSK, no v súčasnosti prebieha príprava pre vypracovanie nového dokumentu PHSR PSK.  
Zároveň neboli spracované žiadne rozvojové dokumenty PSK, neboli obstarávané zmeny a doplnky ÚPN 
VÚC Prešovského kraja. Vo februári 2012 bola zverejnená výzva v rámci ROP na podávanie žiadostí o 
nenávratný finančný príspevok, v rámci ktorej sa pripravuje vypracovanie nového Územného plánu Regiónu 
Prešovského kraja - I. etapa, ktorý by mal byť hotový v roku 2015". V rámci pripomienkovania územných 
plánov obcí bolo posudzovaných a pripomienkovaných 50 predložených spracovaných zadaní pre 
spracovanie a návrhov ÚPN O, ZaD ÚPN O a ÚPP a bolo poskytnutých 8 konzultácií vo väzbe na riešenie 
problémov týkajúcich sa územia obcí kraja a 5 konzultácií vo väzbe na rozvíjanie spolupráce s inými 
územnými celkami.  V rámci príprav nového územného plánu PSK bolo obstaraných 5 urbanistických štúdií 
týkajúcich sa územia zrušeného vojenského obvodu Javorina, ktoré sa stalo súčasťou správneho územia 
PSK.  
Podklad spracoval: Ing. Helena Miščíková, odbor regionálneho rozvoja 
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Podprogram 00202: Regionálny rozvoj 

Zámerom je koordinovaný a optimalizovaný rozvoj v jednotlivých oblastiach hospodárstva regiónu. Na 
základe analýzy sociálno-ekonomickej situácie a potenciálu Prešovského kraja ako aj existujúcich 
rozvojových trendov boli formulované rozvojové smerovania Prešovského kraja na obdobie 2008-2015 a to 
zvýšenie konkurencieschopnosti a prosperity využívaním najmä svojich vnútorných zdrojov, koordinačná a 
iniciačná úloha vo vzťahu k cieľovým skupinám a špeciálna pozornosť je venovaná redukcii sociálnej 
exklúzie marginalizovaných rómskych komunít, ako jednej z bariér rozvoja kraja, a kvalitnému životnému 
prostrediu ako základnému predpokladu pre rozvoj regiónu.  

S cieľom zvýšiť konkurencieschopnosť podnikateľskej základne v Prešovskom kraji sa 28.5.2013 
uskutočnilo Zasadnutie Regionálneho inovačného fóra a ďalšie 4 informačné a poradenské aktivity v oblasti 
podpory rozvoja MSP a inovácií.   

V rámci rozvoja vidieka sa v sledovanom období uskutočnili dve pracovné stretnutia a päť rokovaní 
venovaných problematike podpory rozvoja vidieka s celoslovenským charakterom.   

V oblasti životného prostredia existuje snaha o minimalizáciu činnosti s výrazným dopadom na životné 
prostredie v regióne. V rámci toho bolo vydaných 29 stanovísk k investičným zámerom a 41 k strategickým 
dokumentom v rámci ich EIA.  

V riešení problematiky sociálne vylúčených spoločenstiev nebol generovaný žiadny projekt zameraný na 
problematiku rómskych komunít, vzhľadom na to, že Lokálne partnerstvá sociálnej inklúzie na území PSK  
nemajú záujem o spoluprácu s PSK. Zároveň bola spracovaná databáza rómskych podnikateľov 
podnikajúcich na území Prešovského kraja. Údaje budú využité v procese realizácie projektov k Lokálnym 
stratégiám komplexného prístupu v jednotlivých obciach a mestách nášho kraja. Dňa 15.5.2013 bolo 
zorganizované pracovné stretnutie so starostami obcí z Prešovského kraja, ktoré majú spracované Lokálne 
stratégie komplexného prístupu pre marginalizované rómske komunity, zamerané na aktuálne plnenie v nich 
stanovených cieľov.  

Podklad spracoval: Ing. Helena Miščíková, odbor regionálneho rozvoja 

 

Podprogram 00203: Rozvoj cestovného ruchu  

Prešovský samosprávny kraj sa vyznačuje priestorovo značne diverzifikovaným potenciálom pre rozvoj 
cestovného ruchu. Cestovný ruch vytvára ekonomické príležitosti, zabezpečujúci rast kvality životnej 
úrovne, s konkurencieschopným trhom, zachováva a zveľaďuje prírodné a kultúrne bohatstvo, buduje 
atraktivitu a obraz regiónu. Cieľom práce oddelenia cestovného ruchu je zabezpečiť propagáciu kraja doma a 
v zahraničí s cieľom zvýšenia návštevnosti a prilákania zahraničných investorov.  

V priebehu I. polroka 2013 bol uvedený do prevádzky internetový portál "Karpatská mapa možností", ktorý 
je výsledným produktom cezhraničného projektu PSK a na poľskej strane Malopoľského kultúrneho centra 
SOKÓL v Nowom Saczi. V súčasnosti existujú dve domény www.karpatskamapa.sk a poľská 
www.karpackamapaprzygody.pl. 

Podklad spracoval: Ing. Helena Miščíková, odbor regionálneho rozvoja 

 

Podprogram 00204: Regionálny operačný program SO/RO 

V súlade s Regionálnym operačným programom na programové obdobie 2007 - 2013, Interným manuálom 
procedúr SO/RO pre ROP PSK a Splnomocnením o delegovaní právomocí RO na SO/RO pre ROP zo dňa 
24.6.2008 došlo k delegovaniu úloh na SO/RO pre ROP PSK v oblasti 3 decentralizovaných opatrení - v 
oblasti podpory rozvoja turizmu, regenerácie sídiel a intervencie do ciest II. a III. triedy s podporou 
prostriedkov Európskej únie (ERDF), štátneho rozpočtu a finančnej účasti prijímateľa (sektor verejnej 
správy, príp. súkromný sektor).  

Cieľom práce SO/RO je zvýšiť atraktívnosť kraja v oblasti rozvoja cestovného ruchu, konkurencieschopnosti 
sídiel, zvýšiť kvalitu a bezpečnosť verejných priestranstiev, rekonštrukcie, modernizácie a budovania 
regiónu Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR k 30.06.2013 vyhlásilo 3 výzvy, a to v rámci 
prioritnej osi 4 Regenerácia sídiel, opatrenie 4.1 regenerácia sídiel, oblasť podpory 4.1a samostatne dopytovo 
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orientované projekty - obnova obcí postihnutých povodňami,  oblasť podpory 4.1c - projekty rozvoja obcí s 
rómskymi osídleniami vo vidieckom prostredí -obnova obcí postihnutých povodňami, v rámci prioritnej osi 
5 Regionálne komunikácie zabezpečujúce dopravnú obslužnosť regiónov a opatrenie 5.1 Regionálne 
komunikácie zabezpečujúce dopravnú obslužnosť regiónov. Na SO/RO pre ROP PSK bolo v sledovanom 
období  predložených 25 žiadosti o NFP zo strany žiadateľov o NFP a bolo predložených 118 spracovaných 
žiadostí o platbu. 

Podklad spracoval: Ing. Daniela Matušíková, odbor SO/RO pre ROP 

 

Podprogram 00205: Rozvoj cezhraničnej spolupráce 

V EÚ dlhodobo fungujú programy zamerané na medziregionálnu spoluprácu v prihraničí i širšom území 
členských krajín. V rokoch 2007 - 2013 má Slovensko pozdĺž svojich hraníc 5 programov cezhraničnej 
spolupráce. V rámci rozvoja cezhraničnej spolupráce Poľsko - Slovenská republika bola na odbore 
cezhraničnej spolupráce vykonávaná poradensko – konzultačná a informačná činnosť (poskytnutých 201 
konzultácií), boli zrealizované 2 pracovné stretnutia zamerané na vyhodnotenie III. výzvy  Prioritnej osi 3 
Programu cezhraničnej spolupráce PL - SR 2007-2013, na webovom mieste PSK a v médiách bolo 
zverejnených 25 informácií o Programe CS, uskutočnilo sa 5 aktivít zameraných na prezentáciu a propagáciu 
Programu cezhraničnej spolupráce, prípravu materiálov a informatívnych správ a účasť na školeniach 
prijímateľov.   

V sledovanom období bolo schválených 57 projektových žiadostí. Žiadateľom schválených projektov 
vyplývala povinnosť predložiť za dané obdobie monitorovaciu správu. Na kontrolu bolo predložených 12 
správ, ku ktorým bolo následne vydané aj vyhlásenie o oprávnenosti výdavkov mikroprojektu  a prebehli 
štyri kontroly na mieste. 

V rámci podpogramu rozvoja cezhraničnej spolupráce je PSK zapojený do Programu cezhraničnej 
spolupráce ENPI 2007-2013 - nástroja európskeho susedstva a partnerstva Maďarsko - Slovensko - 
Rumunsko - Ukrajina. Jeho cieľom je zintenzívnenie a prehĺbenie environmentálnej, sociálnej a ekonomickej 
spolupráce medzi členskými krajinami EÚ a nečlenskou Ukrajinou. Prešovský samosprávny kraj vystupuje 
vo vzťahu k Programu ENPI ako "Branch Office" vysunuté pracovisko Spoločného technického sekretariátu. 
V rámci svojich aktivít poskytuje poradensko – konzultačnú a informačnú činnosť (40 sprostredkovaných 
informácií a konzultácií), spracováva výročné správy ( za sledované obdobie 1) a organizuje školenia, 
workshopy a informačné stretnutia. 

Podklad spracoval: Ing. František Barnáš, odbor cezhraničných programov 

 

Podprogram 00206: Projekty a granty 
Obsahom podprogramu je súbor aktivít súvisiacich so zabezpečením v spolupráci s riadiacimi orgánmi, 
sprostredkovateľskými orgánmi pod Riadiacim orgánom na Prešovského samosprávneho kraja zvýšenie 
kvality uskutočňovaných intervencií a zvýšenie efektívnosti využitia finančných prostriedkov vyčlenených 
zo štrukturálnych fondov, zo štátneho rozpočtu a iných finančných zdrojov. V rámci Národného 
strategického referenčného rámca SR 2007 - 2013 je uzatvorená Rámcová dohoda o vzájomnej spolupráci s 
Ministerstvom hospodárstva týkajúca sa implementácie Operačného programu Konkurencieschopnosť a 
hospodársky rast. PSK v priebehu I. polroka 2013 spolupracoval na hodnotení hlavnej iniciatívy Program pre 
nové zručnosti a nové pracovné miesta v nadväznosti na príspevok miestnych a regionálnych orgánov EÚ k 
hodnoteniu stratégie Európa 2020 

Podklad spracoval: Ing. Helena Miščíková, odbor regionálneho rozvoja 
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Program 003: Interné služby 

 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet Čerpanie k 30.6.2013 

Bežné výdavky 563 000 € 591 945 €  276 760 € 

Kapitálové výdavky 0 € 217 743 € 0 € 

 

Program Interné služby predstavuje aktivity a činnosti na zabezpečenie interných služieb PSK.   

Podprogram 00301: Právne služby a zastupovanie navonok 

Právne oddelenie pravidelne podáva zamestnancom úradu informácie o zmenách právnych predpisov 
(v sledovanom období 5x), poskytuje právne poradenstvo zamestnancom úradu PSK (255 konzultácií), 
vykonáva kontrolu zákonnosti uzatváraných zmlúv z hľadiska všeobecnej právnej úpravy a navrhuje úpravu 
zmlúv z hľadiska ochrany záujmov samosprávneho kraja (108 zmlúv), pripravuje a vyhotovuje zmluvy v 
rozsahu určenom predsedom, spracováva alebo spolupracuje pri vydávaní interných právnych noriem, 
pripomienkuje návrhy zákonov vzťahujúce sa k činnosti samosprávneho kraja, spolupracuje s vecne 
príslušným útvarom úradu PSK pri pripomienkovaní špeciálnej právnej úpravy, zastupuje samosprávny kraj 
v súdnych konaniach, dohliada nad dodržiavaním zákonov vzťahujúcich sa k činnosti úradu, dohliada nad 
dodržiavaním zákonnosti v súvislosti s činnosťou zastupiteľstva samosprávneho kraja, vedie centrálny 
register zmlúv.  
Podklad spracoval:  Mgr. Zuzana Kožárová, kancelária predsedu PSK 

 

Podprogram 00302: Správa informačných technológií 

V  podprograme je zahrnuté zodpovedajúce zabezpečenie podpory informačných procesov zo strany IKT. 
Stav IKT musí zohľadňovať požiadavky na počet licencovaných programových modulov vzhľadom na počet 
používateľov IS, čo je premietnuté v hodnotách jednotlivých ukazovateľoch licencovaných modulov. PSK 
má zakúpených 195 licencií registratúrneho systému, 140 licencií vnútornej elektronickej pošty, 210 licencií 
antivírového programu, eviduje 160 pracovných staníc zapojených do CISCO systému, 150 centrálne 
spravovaných pracovných staníc a 16 virtualizovaných serverov. Bolo zakúpených 4 ks výpočtovej techniky. 
Podklad spracoval:  Ing. Ladislav Haluška, kancelária riaditeľa úradu  PSK 

 

Podprogram 00303: Archív a registratúra 

PSK zabezpečuje proces správy registratúry a archívnictva. Podprogram je možné vyhodnotiť na konci roka, 
po uzávierke spisov. 
Podklad spracoval:  Ing. Jozef  Škovran, odbor organizačný 

 

Podprogram 00304: Autodoprava 

Úrad PSK vedie v majetku 16 osobných motorových vozidiel. V rámci bezpečnosti sú vykonávané 
pravidelné prehliadky na základe servisných požiadaviek jednotlivých áut určených výrobcami a pravidelne 
sa vykonáva preškoľovanie vodičov v zmysle Vyhlášky č. 208/1991 Zb. o bezpečnosti práce a technických 
zariadení pri prevádzke, údržbe a opravách vozidiel.  
Podklad spracoval:  Ing. Jozef  Škovran, odbor organizačný 
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Podprogram 00305: Ochrana a bezpečnosť 

S cieľom zabezpečiť maximálnu ochranu a bezpečnosť v priestoroch Ú PSK sa pravidelne preškoľujú 
zamestnanci PSK. V sledovanom období nebolo vykonané žiadne školenie zamestnancov úradu PSK. 

Podklad spracoval:  Ing. Jozef  Škovran, odbor organizačný 

 

Podprogram 00306: Správa a evidencia majetku 

Pri správe majetku je základným cieľom presná evidencia hnuteľného a nehnuteľného a zabezpečenie 
a zaradenia a vyradenia majetku do užívania. Majetok sa do evidencie zaradí okamžite po prijatí dokladu 
o nadobudnutí. 

Ďalším cieľom je zabezpečiť maximálnu efektívnosť pri predaji nehnuteľného majetku a kupovať majetok 
do vlastníctva PSK za optimálnu cenu. V prvom polroku 2013  bolo realizovaných 26 majetkových prevodov 
nehnuteľného majetku, bolo schválených 69 nájomných zmlúv a dodatkov a komisia pre správu majetku 
zasadala 3x. 

Podklad spracoval:  Ing. Jozef  Škovran, odbor organizačný 

 

Podprogram 00307: Nájomné a služby spojené s nájomným 

Oddelenie správy vnútornej prevádzky zabezpečuje bezproblémové plnenie záväzkov vyplývajúcich z 
nájomných zmlúv a dohliada na to , aby faktúry spojené s nájomným boli uhrádzané v lehotách splatnosti. 

Podklad spracoval:  Ing. Jozef  Škovran, odbor organizačný 

 

 

Program 004: Doprava a komunikácie 

 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet Čerpanie k 30.6.2013 

Bežné výdavky 27 964 400 € 29 384 368 € 11 277 371 € 

Kapitálové výdavky 0 € 2 406 959 € 346 475 € 

Program doprava a komunikácie predstavuje zabezpečenie dopravnej obslužnosti kraja - prímestskej 
autobusovej dopravy na území PSK  ako aj zabezpečenie komplexnej správy, údržby, rekonštrukcie a 
výstavby komunikácií v PSK. Prešovský samosprávny kraj vlastní cesty II. a III. triedy o celkovej dĺžke       
2 440 km.  

Podprogram 00401: Cestná infraštruktúra 
Správu cestnej infraštruktúry pre PSK vykonáva organizácia Správa a údržba ciest PSK s osemnástimi 
strediskami údržby ciest. V rámci obnovy strojového parku bol v sledovanom období zrealizovaný nákup 1 
ks frézy na asfalt – prídavné zariadenie. V rámci investičnej činnosti bola ukončená rekonštrukcia cesty č. 
III/558012 Humenné – Jasenov a bola prepracovaná jedna projektová dokumentácia.  Zároveň sa realizovala 
rekonštrukcia skládky posypového materiálu Prešov – Záborské a skládka soli v Giraltovciach. Tieto 
investičné akcie ešte neboli ukončené.   

SÚC PSK zabezpečuje zimnú údržbu na 2 372 km ciest II. a III. triedy v súlade s Operačným plánom zimnej 
údržby ciest. Výtlky na cestnej sieti boli opravené v rozsahu  59 062 m2, vodorovné dopravné značenie 
nebolo realizované, zriadenie a výmena bezpečnostných zariadení v rozsahu 98 m, boli zriadené a vymenené 
bezpečnostné zariadenia a smerové stĺpiky v množstve 60 ks. Náklady na údržbu a opravy mostov 
predstavovali 43 526 €. 

Podklad spracoval:  Ing. František Mihálik, odbor dopravy 
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Podprogram 00402: Výkony vo verejnom záujme v pravidelnej prímestskej autobusovej doprave 

Prešovský samosprávny kraj zabezpečuje dopravnú obslužnosť kraja prostriedkami verejnej autobusovej 
dopravy. PSK ako objednávateľ výkonov vo verejnom záujme v pravidelnej prímestskej autobusovej 
doprave uhrádza dopravcom preukázanú stratu z realizovaných výkonov. Z dôvodu zvyšovania úrovne 
a bezpečnosti cestovania prímestskou dopravou v prvom pol roku 2013 dopravcovia zakúpili 24 nových 
autobusov. V sledovanom období bolo samosprávnym krajom objednaných 14 207 km. 

Podklad spracoval:  Ing. František Mihálik, odbor dopravy 

 

Podprogram 00403: Projekty a granty 

V rámci projektov a grantov sa realizujú projekty financované z Programu cezhraničnej spolupráce, kde bol 
ukončený projekt Modernizácia cestného spojenia Osturňa – št. hranica – Niedzica,  a projekty financované 
 z Regionálneho operačného programu, kde v súčasnosti prebiehajú prípravné práce k novým projektom.  

Podklad spracoval:  Ing. František Mihálik, odbor dopravy 

 

Podprogram 00404: Manažment dopravnej infraštruktúry 

PSK zabezpečuje výkon kompetencií vyplývajúcich mu zo zákona č. 168/1996 Z. z. o cestnej doprave v 
znení neskorších predpisov. Povoľuje podnikanie v pravidelnej autobusovej doprave tým, že vydáva 
dopravné licencie a schvaľuje cestovné poriadky a ich zmeny. Úrad PSK vydal v roku 2007 dopravné 
licencie na obdobie platnosti 5 až 10 rokov. V sledovanom období nebola vydaná žiadna licencia.  V rámci 
prvého polroka bolo schválených 102zmien v cestovných poriadkoch. Kontrola dopravnej obslužnosti je 
pravidelne vykonávaná prostredníctvom EM testu. 

Podklad spracoval:  Ing. František Mihálik, odbor dopravy 

 

 

Program 005: Vzdelávanie 
 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet Čerpanie k 30.6.2013 

Bežné výdavky 67 376 000 € 70 037 466 € 29 125 088 € 

Kapitálové výdavky 0 € 1 236 030 € 410 847 € 

 

PSK vytvára podmienky na výchovu a vzdelávanie a na plnenie povinnej školskej dochádzky v základných a 
stredných školách, podmienky na zabezpečenie výchovy a vzdelávania detí a žiakov so špeciálnymi 
výchovno-vzdelávacími potrebami, detí a žiakov s mimoriadnym nadaním a talentom v školách a v 
školských zariadeniach, ktorých je zriaďovateľom. Vzdelávanie sa uskutočňuje na úrovni základných škôl, 
gymnázií a stredných odborných škôl. 

 

Podprogram 00501: Stredné školy  

Gymnázia v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK  poskytujú formálne vzdelávanie skupine detí a mládeže, u 
ktorej je predpoklad ďalšieho pokračovania v štúdiu na vysokých školách. PSK je zriaďovateľom 19 
gymnázií. Počet žiakov  gymnázií a ich úspešnosť v prijímacom konaní na vysoké školy bude možné 
vyhodnotiť až v nesledujúcom období. 

Aj keď vzdelávanie v základných školách nie je v kompetencii samosprávnych krajov, PSK je 
zriaďovateľom základnej školy, ktorá je spolu s gymnáziom organizačnou zložkou spojenej školy. V rámci 
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celoštátneho testovania Monitor 9 žiaci dosiahli úspešnosť 88,15 %. Počet žiakov navštevujúcich ZŠ bude 
vyhodnotený až k 15.9.2013. 

Stredné odborné školy zabezpečujú prípravu absolventov pre prácu v podnikoch, v službách a ďalších 
pracoviskách tak, aby vedeli odborne vykonávať činnosti a plniť úlohy vyplývajúce z funkcie stredných 
kvalifikovaných pracovníkov. Zároveň, vzhľadom na existenciu základnej školy, ako organizačnej zložky 
spojenej školy aj prípravu žiakov na štúdium na stredných školách. PSK je zriaďovateľom 63 stredných škôl. 
Počet ich žiakov a ich úspešnosť prijatia na vysoké školy a uplatnenia sa na trhu práce po skončení školy 
bude možné vyhodnotiť až v nasledujúcom období. Žiaci základnej školy, ako organizačnej zložku strednej 
dosiahli  úspešnosť v Testovaní Monitor 9  44,65 %. 

Jazykové školy poskytujú jazykové vzdelávanie v cudzích jazykoch podľa vzdelávacieho programu, 
organizovanie vyučovania cudzích jazykov s odborným zameraním a prípravu na prekladateľskú a 
tlmočnícku činnosť. Jazykové školy organizujú vyučovanie cudzích jazykov pre žiakov základných škôl, 
stredných škôl, študentov vysokých škôl a dospelých. PSK je zriaďovateľom 2 jazykových škôl počet 
jazykov, a počet študentov týchto jazykových škôl bude vyhodnotený až v nasledujúcom období. 

Podklad spracoval:  Ing. Lenka Holubová, odbor školstva 

 
Podprogram 00502: Školské zariadenia  

Zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK 

PSK zabezpečuje prevádzku ním zriadených školských zariadení, a to: zariadení školského stravovania, 
školských internátov, školského hospodárstva a školy v prírode. 

Prostredníctvom zariadení školského stravovania sa zabezpečuje stravovanie študentov počas ich pobytu v 
škole alebo v školskom zariadení. Zariadenia školského stravovania sa zriaďujú na prípravu, výdaj, 
konzumáciu jedál a nápojov pre stravníkov. PSK je zriaďovateľom 36 zariadení školského stravovania, 
poskytli v nich žiakom 615 296 hlavných jedál a 211 751 doplnkových jedál. 

PSK v školských internátoch zabezpečuje výchovno-vzdelávaciu činnosť, ubytovanie a stravovanie pre 
študentov. Zároveň vytvára podmienky pre uspokojovanie individuálnych potrieb a záujmov žiakov 
prostredníctvom mimoškolských aktivít. PSK je zriaďovateľom 20 školských internátov.  Ich vyťaženosť 
a počty študentov bude možné hodnotiť až  po zbere údajov k 15.9.2013.  

Školské hospodárstva sú školskými zariadeniami, ktoré zabezpečujú praktické vyučovanie žiakov stredných 
odborných škôl. Poskytujú vedomosti, praktické zručnosti, návyky a získanie schopností pre výkon 
povolania, pričom nadväzujú na vedomosti, zručnosti a schopnosti nadobudnuté počas vzdelávania v 
stredných odborných školách. PSK je zriaďovateľom jedného školského hospodárstva. Počet žiakov 
využívajúcich zariadenia pre odbornú prax a ich priemer v odborných predmetoch bude hodnotený až po 
zbere údajov k 15.9.2013. 

PSK prostredníctvom školy v prírode umožňuje deťom a žiakom posilňovať zdravie a fyzickú zdatnosť bez 
prerušenia výchovy a vzdelávania. Školy v prírode sa zriaďujú v ekologicky čistom prostredí, pričom spĺňajú 
požadované hygienické, bezpečnostné, materiálno-technické a priestorové podmienky na výchovu, 
vzdelávanie, ubytovanie a stravovanie. PSK má vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti jednu školu v prírode, 
kde počet lôžkodní k 30.6.2013 dosiahol 9 276. 

 

Súkromné a cirkevné školské zariadenia a školy 

Okrem školských zariadení vo vlastnej zriaďovateľskej pôsobnosti PSK financuje aj  Súkromné a cirkevné 
školské zariadenia a školy. Poskytuje finančné prostriedky pre 28 neštátnych zariadení školského 
stravovania, ktoré k 30.6.2013 vydali 406 265 hlavných a 191 686 doplnkových jedál. PSK poskytol 
v prvom polroku dotáciu na 850 žiakov ubytovaných v 8 neštátnych školských internátoch, 88 poslucháčov 
v jednej neštátnej jazykovej škole, 336  žiakov v skupinovej a 320 v individuálnej forme vzdelávania v 11  
neštátnych základných umeleckých školách. Ďalej poskytol dotáciu na 6 062 lôžkodní v dvoch neštátnych 
školách v prírode, na 391 žiakov v šiestich centrách špeciálno – pedagogického poradenstva, 2 308 žiakov 
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v 18 neštátnych centrách voľného času a pre 15 maloletých matiek s deťmi v jednom neštátnom 
reedukačnom centre. Neštátne školské kluby detí nepožiadali PSK o dotáciu na žiakov nad 15 rokov veku.  

Podklad spracoval:  Ing. Lenka Holubová, odbor školstva 

 

Podprogram 00503: Poskytovanie sociálneho zabezpečenia v oblasti vzdelávania 

PSK zabezpečuje financovanie potrieb žiakov ZŠ, ktorí žijú v sociálne slabých rodinách. Finančné 
prostriedky sú poskytované Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny a sú určené na stravu a školské potreby. 
V prvom polroku 2013 bola pomoc poskytnutá 44 žiakom základnej školy.  

Podklad spracoval:  Ing. Lenka Holubová, odbor školstva 

 

Podprogram 00504: Školský úrad 

PSK metodicky riadi a kontroluje zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu. Kontroly sú zamerané na 
pripravenosť školského roka s priaznivým výsledkom. Finančné prostriedky sú poskytované Krajským 
školským úradom v Prešove a predstavujú plánované bežné výdavky na zabezpečenie činnosti Školského 
úradu. Odbor školstva v 1. polroku 2013 vydal jedno metodické usmernenie a zrealizoval dve pracovné 
porady pre riaditeľov škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK. 

Podklad spracoval:  Ing. Lenka Holubová, odbor školstva 

 

Podprogram 00505: Šport 

PSK podporuje upevňovanie fyzického a duševného zdravia, telesného a pohybového rozvoja obyvateľov. 
Cieľom zostáva zintenzívnenie činnosti a aktívne pôsobenie na všetky zainteresované subjekty a vytvorenie 
lepšieho materiálno-technického zabezpečenia pre telesnú aktivitu občanov. PSK plánoval organizáciu 
Župnej olympiády stredoškolskej mládeže, avšak z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov sa táto 
aktivita nekonala. 

PSK pravidelne organizuje podujatie Vyhlásenie najlepších športovcov PSK s cieľom poďakovať úspešným 
športovcom za vzornú a úspešnú reprezentáciu nášho kraja. Za rok 2012 sa oceňovanie konalo dňa 8.1.2013 
v priestoroch DJZ v Prešove. Oceňovalo sa v 8 kategóriách, a to 1. Najúspešnejší športovec PSK za rok 2012 
- Dajnis Kristopans (hádzaná). 2. Najúspešnejší športovci PSK bez určenia poradia - Veronika Balážová 
(taekwondo), Marek Biroš (silový trojboj), Peter Fabián (karate), Dušan Gruľa/Alexandra Ksiažeková 
(spoločenský tanec), Peter Hámor (horolezectvo), Eva Jurková (stolný tenis), Alexander Radčenko 
(hádzaná), Radoslav Száraz (volejbal) a Richard Varga (kolky). 3. Najúspešnejší kolektív dospelých PSK za 
rok 2012 - 1. miesto Tatran Prešov (hádzaná), 2. miesto VK Chemes Humenné (volejbal) a 3. miesto VK 
Legend Watches Slávia Svidník (volejbal). 4. Najúspešnejší kolektív mládeže PSK za rok 2012 - 1. miesto 
dorastenci a žiaci Tatran Prešov (hádzaná), 2. miesto Juniori VK Slávia Svidník (volejbal) a 3. miesto MK 
Flowers Prešov (mažoretkový šport). 5. Cena predsedu PSK Petra Chudíka - Vincent Lafko, in memoriam 
(hádzaná). 6. Cena pre zdravotne postihnutého športovca - Peter Kaščák (lukostreľba). 7. Najúspešnejší 
športovci stredných škôl v pôsobnosti PSK za rok 2012 - Erika Tartaľová (kickbox) a Jozef Čikovský 
(sánkovanie). 8. Najúspešnejší školský športový kolektív v pôsobnosti PSK za rok 2012 - Gymnázium arm. 
gen. L. Svobodu, Humenné (volejbal chlapci).  

Podklad spracoval:  Ing. Lenka Holubová, odbor školstva 

 

Podprogram 00506: Projekty a granty 

Organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK sa intenzívne zapájajú do výziev EÚ na predkladanie 
projektov v rámci jednotlivých operačných programov a taktiež v rámci grantových programov jednotlivých 
ministerstiev. Zároveň je PSK prijímateľom finančných prostriedkov z Regionálneho operačného programu, 
z ktorých sa realizujú rekonštrukcie škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK. 

Podklad spracoval:  Mgr. Gabriela Futejová, odbor financií 
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 Program 006: Kultúra 

 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet Čerpanie k 30.6.2013 

Bežné výdavky 7 650 000 € 7 781 559 € 3 887 215 € 

Kapitálové výdavky 0 € 319 719 €  45 769 € 

V rámci oblasti kultúry PSK vytvára podmienky na tvorbu, prezentáciu a rozvoj kultúrnych hodnôt a 
kultúrnych aktivít a stará sa o ochranu pamiatkového fondu prostredníctvom kultúrnych organizácií vo svojej 
zriaďovateľskej pôsobnosti.  

 
Podprogram 00601: Divadlá 

PSK je zriaďovateľom dvoch divadiel, ktoré zabezpečujú priestor pre vznik a šírenie divadelných diel v 
PSK. V prvom polroku 2013 divadlá navštívilo 46 984 divákov na šiestich  premiérach a 184 reprízach.  
Podklad spracoval:  Mgr. Helena Ragulská, odbor kultúry 

 

Podprogram 00602: Knižnice 

Knižnice zabezpečujú poskytovanie knižnično-informačných služieb v Prešovskom kraji. Získavajú, 
uchovávajú a sprístupňujú knižničný fond, poskytujú špeciálne knižnično-informačné služby a organizujú 
kultúrno -vzdelávacie aktivity, utvárajú a sprístupňujú regionálne bibliografické a faktografické databázy, 
odborne spracovávajú regionálnu bibliografiu, zabezpečujú koordinačné, metodické a bibliografické úlohy v 
Prešovskom kraji. 

V knižniciach v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK je registrovaných 36 844 používateľov, ktorí v prvom 
polroku navštívili knižnice 276 865 krát a uskutočnili 804 583 výpožičiek. V prvom polroku evidujeme        
7 061 knižničných prírastkov. 
Podklad spracoval:  Mgr. Helena Ragulská, odbor kultúry 

 

Podprogram 00603: Múzeá 

Múzeá predstavujú zabezpečenie komplexnej múzejnej dokumentácie v Prešovskom kraji. Múzeá 
nadobúdajú, zabezpečujú odbornú evidenciu, odborne spracovávajú, vedecky zhodnocujú ochraňujú rôznymi 
formami prezentácie sprístupňujú zbierkové predmety o vývoji prírody a spoločnosti v súlade so svojim 
zameraním a špecializáciou. Zabezpečujú ochranu a ošetrenie, odborné uloženie a kategorizáciu zbierkových 
predmetov. Múzea v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK vo svojich zbierkach uchovávajú 1 108 535 
zbierkových predmetov a v prvom polroku zreštaurovali a zakonzervovali 1 479 predmetov za 41 142 €. 
Múzeá pre 98 615 návštevníkov zorganizovali 56 výstav a 51 expozícií. 
Podklad spracoval:  Mgr. Helena Ragulská, odbor kultúry 

 

Podprogram 00604: Galérie 

Galérie zabezpečujú galerijnú dokumentáciu v Prešovskom regióne, zabezpečujú odbornú evidenciu, 
odborne spracúvajú, vedecky zhodnocujú, ochraňujú a rôznymi formami prezentujú a sprístupňujú zbierkové 
predmety o vývoji prírody a spoločnosti v súlade so svojím zameraním a špecializáciou. Zabezpečujú 
ochranu, ošetrenie odborné uloženie a kategorizáciu zbierkových predmetov. 

Dve galérie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK majú vo svojich zbierkach 6 536 predmetov,  zreštaurovali 
a zakonzervovali 14 predmetov. V sledovanom období pre 7 990 návštevníkov zorganizovali 26 výstav a 2 
expozície.   
Podklad spracoval:  Mgr. Helena Ragulská, odbor kultúry 
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Podprogram 00605: Osvetové strediská 

Osvetové strediská poskytujú činnosti a aktivity, ktoré tvorivo organizujú aktivity na jednotlivých úsekoch 
kultúrno - spločenskej činnosti, sprostredkovávajú informácie a poznatky z kultúry, vedy, techniky, 
prehlbujú vzťah k vlastnému štátu, ku kultúrnej identite národa, národnostných menšín a k starostlivosti o 
životné prostredie. Vychovávajú umením a k umeniu, najmä rozvíjaním záujmovo umeleckej činnosti, 
organizujú ZUČ, vyhľadávajú ochraňujú a sprístupňujú ľudové tradície s dôrazom na tradičnú ľudovú 
kultúru. 
Osvetové strediská v sledovanom období usporiadali 136 súťaží,  404 tradičných podujatí a 122 podujatí na  
zabezpečenie národného povedomia. 
Podklad spracoval:  Mgr. Helena Ragulská, odbor kultúry 

 

Podprogram 00606: Hvezdárne a planetáriá 

Hvezdárne a planetária vykonávajú odborno-poradenskú a výskumnú činnosť v oblasti astronómie, 
popularizáciu najnovších poznatkov z oblasti astronómie a výskumu vesmíru. V sledovanom období ich 
navštívilo 17 933  návštevníkov, pripravili 197 podujatí pre verejnosť, 394 podujatí pre školy a umožnili 
1 180 odborných pozorovaní a 27 odborných prezentácií. 
Podklad spracoval:  Mgr. Helena Ragulská, odbor kultúry 

 

Podprogram 00607: Umelecké súbory 

PSK má v svojej zriaďovateľskej pôsobnosti jeden umelecký súbor šíriaci kultúru národnostných menším 
prešovského regiónu. V sledovanom období sa pre 35 000  divákov  predstavili na 50  vystúpeniach a jednej 
premiére. 
Podklad spracoval:  Mgr. Helena Ragulská, odbor kultúry 

 

Podprogram 00608: Kultúrne podujatia pod záštitou predsedu PSK 

Predseda PSK podporuje kultúrne aktivity v oblasti kultúrneho dedičstva, vedy, techniky, kultúrnej identity 
národa a národnostných menšín. V prvom polroku predseda PSK podporil 13 podujatí. 
Podklad spracoval:  Mgr. Helena Ragulská, odbor kultúry 

 

Podprogram 00609: Projekty a granty 

Organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK sa intenzívne zapájajú do výziev EÚ na predkladanie 
projektov v rámci jednotlivých operačných programov a taktiež v rámci grantových programov jednotlivých 
ministerstiev. Zároveň je PSK prijímateľom finančných prostriedkov z Regionálneho operačného programu, 
z ktorých sa realizujú rekonštrukcie kultúrnych zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK. 
Podklad spracoval:  Mgr. Gabriela Futejová, odbor financií 

 

 

Program 007: Sociálne zabezpečenie 

 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet Čerpanie k 30.6.2013 

Bežné výdavky 23 720 000 € 24 351 254 € 10 816 711 € 

Kapitálové výdavky 0 € 950 038 €  575 848 € 
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Vyšší územný celok v rámci svojej pôsobnosti uvedenej v § 81 zákona o sociálnych službách, okrem iného 
vypracúva , schvaľuje koncepciu rozvoja sociálnych služieb vo svojom obvode; vyhotovuje posudok o 
odkázanosti na sociálnu službu; je správnym orgánom v konaniach o odkázanosti na sociálnu službu 
poskytovanú v zariadení podporovaného bývania, v rehabilitačnom stredisku, v domove sociálnych služieb a 
v špecializovanom zariadení; poskytuje alebo zabezpečuje poskytovanie sociálnej služby v útulku, domove 
na pol ceste, zariadení núdzového bývania, zariadení dočasnej starostlivosti o deti, zariadení podporovaného 
bývania, rehabilitačnom stredisku, domove sociálnych služieb, špecializovanom zariadení, integračnom 
centre; vedie register, vykonáva zápis do registra a tiež zmeny v registri vo svojom územnom obvode; 
uzatvára zmluvu o poskytovaní finančného príspevku pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej 
osoby pri úkonoch sebaobsluhy a finančný príspevok na prevádzku poskytovanej sociálnej služby 
neverejnému poskytovateľovi sociálnej služby, o uhradení ekonomicky oprávnených nákladov verejnému 
poskytovateľovi sociálnej služby, o zabezpečení poskytovania sociálnej služby s budúcim poskytovateľom.  

 

Podprogram 00701: Starostlivosť o občanov so zdravotným postihnutím a seniorov a marginalizované 
skupiny občanov 

Zákon o sociálnych službách v § 106 ods. 20 umožňuje zariadeniam sociálnych služieb v zriaďovateľskej 
pôsobnosti samosprávneho kraja rozhodovať o zaradení do poradovníka čakateľov na poskytovanie sociálnej 
služby v zariadení sociálnych služieb podľa zákona účinného do 31.12.2008 (zákon o sociálnej pomoci). 
Táto kompetencia zariadeniam v zmysle platného zákona o sociálnych službách zostáva zachovaná do 
31.12.2015. K 30.6.2013 zariadenia sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK v poradovníkoch 
čakateľov evidovali celkovo 22 občanov. 

K 30.06.2013 boli uzatvorené zmluvy so 61 poskytovateľmi sociálnych služieb (z toho s 58 neverejnými 
poskytovateľmi 3 verejnými poskytovateľmi sociálnych služieb) a 2 dodatky k zmluvám s verejnými 
poskytovateľmi , zriadenými Košickým samosprávnym krajom a Bratislavským samosprávnym krajom. V 
rámci zmluvných vzťahov PSK sa zaviazal mesačne poskytovať finančný príspevok v zmysle zákona o 
sociálnych službách na : - 739 prijímateľov sociálnej služby v domovoch sociálnych služieb (ambulantná 
forma a pobytová týždenná a celoročná forma), - 86 prijímateľov v špecializovaných zariadeniach 
(ambulantná forma a pobytová týždenná a celoročná pobytová forma) - 151 prijímateľov v útulkoch, - 55 
prijímateľov v domovoch na pol ceste, - 17 prijímateľov v zariadeniach podporovaného bývania, - 31 
prijímateľov v zariadeniach núdzového bývania, - 4 prijímateľov v rehabilitačnom stredisku (ambulantná 
forma), Spolu na 1083 občanov v pobytových zariadeniach sociálnych služieb. Zároveň PSK poskytol 
finančný príspevok na 17 poradcov poskytujúcich špecializované sociálne poradenstvo ako samostatnú 
odbornú činnosť na základe akreditácie udelenej Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny a zabezpečil 
tlmočnícku službu prostredníctvom zmluvy podpísanej s Krajským centrom asociácie nepočujúcich 
Slovenska v Prešove v rozsahu 1 580 hodín tlmočenia. 

Podklad spracoval:  Ing. Tatiana Pavľučuková, odbor sociálny 

 

Podprogram 00702: Sociálnoprávna ochrana detí a sociálna kuratela 

Zastupiteľstvo PSK uznesením č. 449/2013 zo dňa 12.02.2013 schválilo finančný príspevok na rok 2013 pre 
subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately vo výške 250 608 eur. 
Finančný príspevok bol schválený v súlade s VZN PSK č. 20/2010 pre zabezpečenie výkonu opatrení pre 42 
osôb v 4 resocializačných strediskách a 6 vykonávateľov opatrení SPO detí a sociálnej kurately.  

K 30.06.2013 pestúnska starostlivosť bola poskytovaná v 4 zariadeniach pestúnskej starostlivosti 6 deťom. 
Dôvodom znižovania počtu detí v zariadení pestúnskej starostlivosti je dovŕšenie 18. resp. 19. roku veku a 
vyčerpanie možností poskytovania pestúnskej starostlivosti na základe rozhodnutia súdu.  

Podklad spracoval:  Ing. Tatiana Pavľučuková, odbor sociálny 
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Podprogram 00703: Projekty a granty 

Organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK sa intenzívne zapájajú do výziev EÚ na predkladanie 
projektov v rámci jednotlivých operačných programov a taktiež v rámci grantových programov jednotlivých 
ministerstiev. Zároveň je PSK prijímateľom finančných prostriedkov z Regionálneho operačného programu, 
z ktorých sa realizujú rekonštrukcie zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK. 
Podklad spracoval:  Mgr. Gabriela Futejová, odbor financií 

 

Program 008: Zdravotníctvo 
 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet Čerpanie k 30.6.2013 

Bežné výdavky 6 000 € 6 084 €  2 368 € 

Kapitálové výdavky 0 € 0 € 0 € 

V rámci programu zdravotníctvo PSK vydáva povolenia na prevádzkovanie zdravotníckych zariadení, 
rozhodnutia na úhradu za prednostné poskytnutie zdravotnej starostlivosti, pri zániku alebo zrušení povolenia 
zabezpečuje a preberá do úschovy odovzdanie zdravotnej dokumentácie inému poskytovateľovi. Taktiež 
zriaďuje etickú komisiu, ktorá posudzuje etickú prijateľnosť projektov biomedicínskeho výskumu a etických 
otázok vznikajúcich pri poskytovaní ambulantnej starostlivosti a schvaľuje biomedicínsky výskum v 
zdravotníckych zariadeniach ambulantnej starostlivosti. Vypracúva návrhy smerovania a priorít regionálnej 
zdravotnej politiky, zabezpečuje plnenie úloh uložených ministerstvom zdravotníctva týkajúcich sa 
zdravotníctva a spolupracuje s ministerstvom zdravotníctva pri zabezpečovaní jednotnej prípravy 
zdravotníctva na obranu štátu. Určuje lekára, sestru a laboranta na vykonanie odvodu a prieskumu. Určuje 
rozsah zdravotného obvodu a schvaľuje ordinačné hodiny, ako aj ordinačné hodiny pre prednostné 
poskytnutie ZS. Vykonáva dozor nad poskytovaním ZS u poskytovateľov ZS, ktorým vydá rozhodnutie na 
prevádzkovanie zdravotníckeho zariadenia. Na úseku humánnej farmácie vydáva povolenia na činnosť 
verejnej lekárne, pobočky verejnej lekárne a výdajne zdravotníckych pomôcok a súčasne vykonáva kontrolu 
poskytovania lekárenskej starostlivosti. Schvaľuje prevádzkový čas, organizuje poskytovanie 
pohotovostných služieb a zabezpečuje informovanosť o nedostatkoch v kvalite liekov, o pozastavení 
registrácie liekov a stiahnutí liekov z trhu. V spolupráci so štátnou správou určuje spôsob nakladania so 
zásobami liekov a zároveň kontroluje nakladanie s týmito zásobami.  

 

Podprogram 00801: Zdravotnícke zariadenia PSK 

Prešovský samosprávny kraj pristúpil k oživeniu a transformácií zdravotníckych zariadení vo svojej 
pôsobnosti. Zmenou prešla NsP Stará Ľubovňa a NsP Vranov nad Topľou, ktoré boli zrušené ako 
príspevkové organizácie. V roku 2010 došlo k zrušeniu ďalších nemocníc, a to NsP Humenné a NsP Svidník. 
Záväzky boli v zmysle zákona o rozpočtových pravidlách protokolárne prevzaté do účtovníctva 
zriaďovateľa, t. j. PSK. Výška záväzkov k 30.6.2013 predstavuje sumu 32 355 € a je tvorená záväzkami za 
NsP Humenné 1 910,97 € a za NsP Svidník 30 444,17 € 

PSK v sledovanom období vydal 84 právoplatných povolení na prevádzkovanie zdravotníckych zariadení, 
vrátane povolení na prevádzkovanie lekární. Dôvodom vydania povolenia bola zmena miesta 
prevádzkovania zdravotníckeho zariadenia, alebo zmena odborného zástupcu, ako aj právnej formy. V kraji 
boli vydané povolenia na prevádzkovanie nových ambulancií v odbore fyzioterapia vo Vranove nad Topľou 
a v odbore stomatológia v Prešove. V Snine vzniklo zdravotnícke zariadenie v odbore dopravná psychológia. 
Nové lekárne vznikli v okresoch Poprad, Prešov, Vranov nad Topľou, Sabinov a vo Svidníku a v Starej 
Ľubovni vznikli výdajne zdravotníckych pomôcok. 
Podklad spracoval: Mgr. Gabriela Futejová, odbor financií 
                                Mgr. Ľubica Cuperová, odbor zdravotníctva 
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Podprogram 00802: Manažment na úseku poskytovania zdravotnej starostlivosti 
PSK zabezpečuje vykonávanie dozoru nad dodržiavaním povinností poskytovateľmi zdravotníckej 
starostlivosti vrátane lekárenskej služby pre monitorovanie a zvyšovanie kvality poskytovaných služieb a 
spracovanie výstupov elektronickou formou. V sledovanom období odbor zdravotníctva riešil 20 podaní 
vrátane sťažností, na základe ktorých bol vykonaný dohľad nad zdravotníckym zariadením. Dohľad bol 
zameraný do dodržiavanie povinnosti poskytovateľa podľa § 79 zák. č. 578/2004 Z. z.. a § 23 zák. č. 
362/2011, konkrétne na opodstatnenosť výberu poplatku u lekára, odmietnutie ošetrenia, nespokojnosť s 
objednávkovým systémom ambulancie. Výkon kontroly bol realizovaný aj v lekárňach, kde došlo k 
porušeniu zákona pri poskytovaní lekárenskej starostlivosti. Pri vykonávaní dozoru bolo prijaté jedno 
opatrenie na odstránenie zistených nedostatkov. Kontrolovaný subjekt nedostatok odstránil v určenej lehote. 
Etická komisia PSK (v sledovanom období zasadala 4 x) vykonáva činnosti na úseku komisionálneho 
povoľovania klinického skúšania liekov registrovaných v Slovenskej republike pre zadávateľov klinických 
štúdií. Komisia sa vyjadruje k žiadostiam zadávateľov o posúdenie etickej prijateľnosti projektov 
biomedicínskeho výskumu (podaných 86 žiadostí) a k žiadostiam o schválenie biomedicínskeho výskumu v 
zdravotníckych zariadeniach ambulantnej starostlivosti pôsobiacich na území.  PSK.  
Podklad spracoval: Mgr. Ľubica Cuperová, odbor zdravotníctva 

 

Program 009: Administratíva 

 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet Čerpanie k 30.6.2013 

Bežné výdavky 4 212 600 € 4 431 745 € 1 382 809 € 

Kapitálové výdavky 0 € 0 € 0 € 

Program Administratíva zahŕňa podporné činnosti zabezpečujúce chod úradu PSK. Finančné prostriedky na 
realizáciu aktivít v rámci uvedeného programu predstavujú predovšetkým režijné výdavky na zabezpečenie 
činnosti jednotlivých aktivít zahrnutých v programoch 1 - 8 t. j. mzdy, platy, služobné príjmy a OOV, 
poistné a príspevok do poisťovní, tovary a služby (energie, komunikácie, rutinná a štandardná údržba, 
stravovanie zamestnancov, vzdelávanie zamestnancov, sociálny fond a pod.) ako aj úroky z návratných 
zdrojov financovania. 

 

Podprogram 00901: Personalistika a mzdy 

Cieľom podprogramu je zabezpečenie  včasného spracovania komplexnej mzdovej agendy a podkladov a 
prehľadov pre účtovníctvo v súlade s internými smernicami Ú PSK. Pri spracovaní miezd sú dodržiavané 
termíny v zmysle interných smerníc úradu. Žiadosti o prijatie do zamestnania (v sledovanom období 41) sú 
evidované prostredníctvom registratúrneho systému Fabasoft a vybavované v zákonných lehotách t. j. do 30 
dní.  

V súlade s platnou legislatívou a požiadavkami príslušných inštitúcií sú spracované výkazy za oblasť miezd 
a personalistiky. 
Podklad spracoval:  Mgr. Zuzana Kožárová, kancelária predsedu PSK 

 
Podprogram 00902: Vzdelávanie a starostlivosť o zamestnancov 

V oblasti ľudských zdrojov (80 % zamestnancov s vysokoškolským vzdelaním) sú pre PSK prioritou vysoko 
kvalitné výstupy práce korešpondujúce s platnou legislatívou. Preto sa snaží zabezpečovať možnosti 
prehlbovania si vedomostí v príslušnej oblasti na základe pridelenej pracovnej agendy. V sledovanom období 
absolvovalo školenia 20 zamestnancov.  

Pri tvorbe a použití sociálneho fondu sa organizácia riadi ustanoveniami zákona čo 152/1994 Z. z. o 
sociálnom fonde v znení neskorších predpisov a Zásadami tvorby a použitia sociálneho fondu na príslušný 
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rok, ktoré sú prílohou ku Kolektívnej zmluve medzi PSK a VSOZ pri PSK. Úrad tvorí sociálny fond vo 
výške 1,5 % zo stanoveného základu, ktorý sa skladá z povinného prídelu vo výške 1 % a ďalšieho prídelu 
vo výške 0,5 % v zmysle platných ustanovení zákona o sociálnom fonde. Použitie prostriedkov sociálneho 
fondu je na stravovanie zamestnancov, pracovné a životné jubileá a ostatné, ktoré zahŕňajú príspevky na 
športové, kultúrne podujatia a pod.  
Podklad spracoval:  Mgr. Zuzana Kožárová, kancelária predsedu PSK 

 

Podprogram 00903: Materiálno - technické zabezpečenie administratívnych činností 

V rámci podprogramu sa sledujú aktivity smerujúce k vedeniu prehľadnej a presnej evidencie stavu a pohybu 
zásob a aktivity smerujúce k tomu, aby nákup materiálu na sklad bol v súlade so smernicou PSK. Nákup 
materiálu sa uskutočňuje v súlade so smernicou PSK a zákonom NR SR č.25/2006 Z. z. o verejnom 
obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V sledovanom období bol na sklad prijatý materiál 
v hodnote 44 882 € a vydaný zo skladu v hodnote 66 533 €. 

Podklad spracoval:  Ing. Jozef  Škovran, odbor organizačný 

 

Podprogram 00904: Podporné činnosti 

Podprogram zahŕňa zabezpečenie ucelenej administratívnej agendy úradu samosprávneho kraja - režijné 
výdavky na zabezpečenie činnosti jednotlivých aktivít zahrnutých v programoch 1-8 okrem výdavkov 
zahrnutých v ďalších podprogramoch programu 9 (mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné 
vyrovnania, poistné a príspevok do poisťovní, materiál) t. j. energie, voda a komunikácie, rutinná a 
štandardná údržba, stravovanie zamestnancov, upratovacie práce, sociálny fond, všeobecné služby, poistenie, 
cestovné, poplatky za vedenie účtov a pod. 

Podklad spracoval:  Ing. Jozef  Škovran, odbor  organizačný 

 

Podprogram 00905: Verejné obstarávanie 

PSK pri zadávaní zákaziek vykonáva činnosti v súlade so zákonom č.25/2006 Z.z. o verejnom obstarávaní a 
o zmene a doplnení niektorých zákonov. Najdôležitejšou úlohou úradu je správne uplatňovanie zákona v 
intenciách zásad verejného obstarávania, akou je transparentnosť vo verejnom obstarávaní, rovnaké 
zaobchádzanie s uchádzačmi, otvorenosť, nediskriminácia, efektívnosť procesu a zodpovednosť za jeho 
riadenie. Za najdôležitejšiu z nich však považujeme transparentnosť procesu verejného obstarávania. 
Zámerom je, aby čo najväčšia časť zdrojov PSK prechádzala otvorenou verejnou súťažou. Za I. polrok 2013 
sa uskutočnilo jedno rokovacie konanie bez zverejnenia a všetky zrealizované verejné súťaže boli úspešné.  

Podklad spracoval:  Ing. Jozef Škovran,  odbor organizačný 

 

Podprogram 00906: Úroky z návratných zdrojov financovania 

V rámci podprogramu sa realizuje splácanie úrokov z investičného úveru poskytnutého Európskou 
investičnou bankou vrátane platieb súvisiacich s úverom. Splátky úrokov sa uskutočňujú v pravidelných 
štvrťročných splátkach.  

Splátky úrokov z Dexia Komunál eurofomdy úveru poskytnutého na predfinancovanie projektov EÚ sú 
platené v pravidelných mesačných splátkach. 

Podklad spracoval: Mgr. Gabriela Futejová, odbor financií 


